

# 中医来“摆摊”，夜市上传来“草本香”

## 第三届济阳区中医药文化夜市嘉年华活动举行

本报8月29日讯(通讯员 樊玉超) 传承千年智慧,守护群众健康。在广大市民朋友的热切期盼下,8月28日晚,“秋气之应,养收之道——扁鹊夏令养生服务季暨2024年第三届济阳区中医药文化夜市嘉年华”活动在济阳区安大广场成功举办。夜市现场,医护人员变身“摊主”,让市民近距离接触中药材、体验中医传统疗法、品尝中药茶饮。

28日19时,活动一开始便是人头攒动的场景,前来“赴约”的市民不仅可以免费品尝到各式各样的中药茶饮,有健脾祛湿类的、润肺止咳类的、消肿化淤类的,还有数不胜数的各类中药制品。夜市里的不少摊位还设有中药美食,也是中医药养生夜市的一大亮点。将中医药的养生理念融入日常饮食,让人们在享受美食的同时也能收获健康。

市民看完八段锦养生操的表演,再去中医诊疗区,找知名中医专家中医把脉、问问诊,做一下体质辨识、亚健康调理等个性化服务。还能参与到中药香囊的手工制作中,亲手挑选艾草、薰衣草等天然药材,体验传统中药的香气疗法。

之后,还可以去中医适宜技术展区做做推拿、拔罐、贴个耳豆。“拔罐疼吗?”“不疼啊,要不你试试?”在中医传统特色疗法体验区,一些市民体验拔罐项目。不远处,还排了好长一队的市民,等待



中医专家为市民把脉问诊。



市民体验拔罐。



八段锦养生操表演。



中医药夜市上人头攒动。

着体验耳穴压豆、针砭刮痧等各种中医传统特色疗法。

养生茶饮、把脉问诊、推拿针灸、耳穴压豆、中药材展示、八段锦示范教学……本次“济阳区中

医药文化夜市嘉年华”活动持续了近3个小时,服务市民1000余人次,发送健康宣传资料,中医药相关产品共1500余份。给济阳区市民朋友带来了沉浸式体验,能逛、

能吃、能学养生,为济阳的城市夜生活注入了别样的“烟火气”。

现场市民也是纷纷为活动点赞,普遍反映这样的活动非常接地气,深得人心,并希望这样的活

动以后能多多举办。今后,济阳区中医医院将坚持品质、打造口碑,针对市民医疗养生需求开展多样化活动,为中医药的传播注入更多的市场活力和创新动力。

# 济阳城管错时执法“常态化”，让城市管理“更精细”



通讯员 杨雪婷 岳冠宇

为全面提升市容环境质量,济南市济阳区城市管理局持续推行“错时执法”工作机制,重点加强辖区薄弱时段市容环境秩序的管控力度,实现执法管理“全天候、全覆盖”,让城市管理“更精细”。

打破“传统8小时”工作制,延时徒步巡查。根据辖区内流动摊贩的活动规律,市容乱象层出不穷。为从根本上解决占道经营的问题,区城管局不断探索“错时执法”工作机制,彻底打破“传统8小时”工作制,推行“无休”式管理模式,实行“错时管理”工作法,在每天早中晚及上下班高峰期等重点时段,采取“延时徒步”巡查,紧盯

问题多发易发路段,大力整治占道经营、店外经营、流动摊贩等市容乱象,推进市容环境秩序的

日常监管由被动型向主动型,由走马观花式向精细化管理转变。开启“错时执法”常态化模式,加强区域管控。执法人员结合辖区实际,合理调整工作班次,加强轮流巡查管理,着力对“八小时以外”市容市貌问题开展重点整治,有效填补“两薄时段”城市管理空档,重点对主次干道、便民市场等辖区区域进行严格规范和管控,确保道路安全畅通,破解城市管理难题,确保执法力量在时间和空间上的全覆盖。

坚持“以查促改”,常态化督查固长效。执法人员“以查促改”,

组织相关人员加强常态化巡查,对发现的问题立即通知,并要求在第一时间解决、回复,实现“即查即改”的习惯。同步建立健全长效管理机制,提高工作标准,下足“绣花”功夫,做到日常管理不缺位、错时执法不断档,确保执法力量全覆盖,打好城市管理持久战,不断提升城市治理现代化水平。

下一步,济阳区城管局将继续加大错时管理力度,保持高压态势,高强度、高频率巡查管理,对城市管理中存在的“顽疾”进行全力“攻坚”,严格做到“盯牢、管牢、巩固牢”,不断提升市容环境常态化、长效化、精细化管理水平,为居民群众营造一个干净、整洁、有序的市容环境。

“延时徒步”巡查整治占道经营、店外经营、流动摊贩等市容乱象。

## 济阳街道田家村举行乡村振兴文化讲堂结业仪式

本报8月29日讯(通讯员 肖慧) 8月19日上午,济阳街道田家村乡村振兴文化讲堂结业仪式举行,驻济阳区省派工作队

牵头负责人李为勇、济南市阅读协会会长何丽亚参加活动。仪式上,孩子们围绕《弟子规》等学习内容进行了现场表演;与会领导为学生颁发了结业证书;李为勇为志愿者与授课老师颁发了证书。

据悉,本次乡村振兴文化讲堂由田家村党支部牵头组织,自7月15日开始,8月19日结束,历

时35天,覆盖所有在村留守中小學生。驻济阳区省派工作队邀请高校教授为孩子们授课,工作队队员薛晔每周为学生们进行美术课程辅导。济南市阅读协会邀请志愿老师、民警、本村博士生等各行业爱心人士参与,为学生们带来舞蹈、音乐、传统文化、播音主持、心理辅导、人工智能等20余项学习内容。经过多方努力,孩子们在漫长的暑假中增长了知识、开阔了眼界,暑期看护难的问题也得到有效缓解。

## 交警驾车,急送病人就医



近日,济阳区交警大队三中队接到指挥中心警情,一群众求助:刚出生三个月的孩子突发疾病,需要紧急送往济南市儿童医院救治。警情就是命令,三中队民警尹涛、杜世国等人驾驶警车护送患儿火速赶往济南市儿童医院。因济南市市区交通状况复杂,民警克服困难,仅用30分钟就将病情严重的孩子送到医院得到及时救治。

8月16日,孩子父母来到中队,赠送一面锦旗,感谢民警救助。(通讯员 姐青青)